

春节来了,为了给家居渲染一番喜庆佳节的气氛,不少女士可能费尽了心思,更有甚者专门重新装修来迎合新年的喜庆。其实,找一些专为新年准备的家居小饰品,再掌握装饰的技巧,如简单地换一块桌布、添一束鲜花等小变动,都会有意想不到的装饰效果。行动吧,为居室换套新装!

文/片 本报记者 王倩

# 春节,把家里装成中国红

## 红色系壁纸是不错的选择

红色给人很喜庆、温馨的感觉。如果想营造一种欢乐、喜庆的氛围,不妨选择红色的壁纸。

红色的壁纸,既有鸿运当头的好兆头,同时也让客厅呈现出新年新年的喜庆之气。红色壁纸搭配白色简洁款式的沙发,可为空间增添灵动时尚的感觉。而且,现在还流行一种立体红色壁纸,是由一块块小的方形硬纸板组成,拼贴十分方便、环保,自己动手

手就可以让墙面焕然一新。

当然,如果你感觉大红色太过于高调的话,也可以选择玫红色,本身就让人产生轻松甜美的感觉,用其作为壁纸,为甜美风格空间开运是最佳选择。但是,要注意壁纸和家具的搭配,如果大面积使用带有不同图案的玫红壁纸,家具选择则要样式简单、造型轻巧。

## 不妨铺上一块大红桌布

中国人的习惯,新年饰家还是以“辞旧迎新”、“吉祥如意”为主,因此在颜色的搭配上,应该以喜庆、新意、明快为主。

把沙发罩、窗帘、桌布、靠垫等软装饰适当换成艳丽的颜色,可令您从寒冷的室外一入室即体会到暖融融的家的气息。使用国际流行的印花面料来装饰,自然清新的植物、艳丽的花朵会给家居带来生机勃勃的气氛,充满大自然的灵感和对春天的期盼。

窗帘选择方面,如果您家的客厅以古典实木家具为主,宜选用提花布相配,显得比较大气稳重。如果客厅里更多选用的是颜色跳跃的家具,最好选用真丝、金属光泽的布艺窗帘来延续空间的现代感。如果客厅家具是以板式家具为主,宜选用质地轻薄、色泽亮丽明快的印花布窗帘。

主客厅内,地毯也是不可或缺的元素。如果在时常用于聚会的客厅中选用类似“烧花技法”的地毯带出特有的质感,再搭配竖条纹的抱枕和墙纸,呼应的同时也在古典中融合了现代感。茶几上,运用玻璃烛台、水晶玻璃的容器和天花的水晶灯遥相呼应,精致的花纹也与窗帘相契合,在冬日中将传递出无比温暖的感觉。

年夜饭肯定是除夕夜的一道重头大餐,如何让餐厅营造一种过节的气氛呢?您不妨为餐桌铺上一块大红桌布,热烈和喜庆的视觉效果油然而生,如果家里使用的餐具一直比较素雅,此时可以增加一些彩色、彩绘餐具搭配其中,配合节日气氛。如果桌布、餐垫颜色选用的是紫色系列,摆放白瓷和玻璃、水晶、银质等餐具就会在喜庆的基础上显得温馨雅致许多。此外,在选择餐具时,可以让它们相互之间有一些色差,视觉上会更活泼。例如,蓝白组合的餐具会让整个餐厅的视觉感受立刻改观。



## 客厅可以尝试“中国红”沙发

中国的新年应该是红色的,春节家居布置必然少不了红色,而一些红色中式元素装饰应用也是客厅布置的重点,这样既不会与原有的房间风格冲突,又能增添新年欢乐的气氛。红色沙发是客厅最重要的一件家具,是整个客厅的点睛之笔,如果是布艺沙发,不妨考虑换上一套红色沙发罩,绝对让你的客厅在今年当“红”不让。

厚厚的花色靠垫不仅能使人感到舒适、放松,还是点缀家居色彩的好帮手。在大件家具不方便更换的时候,可以依靠靠垫丰富的色彩图案,让房间变换不同的个性色彩,使家居色彩充分跳跃起来。新年当然少不了一件中式工艺品,可以摆放在家中最显眼的位置,既是点睛之笔,也能传达一种美好的寓意。传统装饰灯笼、中国结、剪纸、春联等都是能够扮出年味儿的最佳饰品,既便宜又选购方便。在玄关处挂上一个中国结、在走廊挂上几幅剪纸画,既能烘托出家里浓浓的年味,也能讨个好彩头。



## 喜庆小装饰更添喜庆

春节有许多传统的装点家居的办法和习俗,诸如春联、年画、窗花等等。原始的纸质春联、福字也换成了锦缎丝绸等各种更为持久“亮丽”的材质。

而一些小挂饰则能十分巧妙地呈现出过年喜庆的气氛。这些挂件在细节的装饰上,一般都会在手环、把手上挂一些制作精巧的小挂件;而西化一点的装饰风格,就可以选一些亮闪闪的铃铛、星星挂在窗边或是屋顶。

春节前,不妨在市场上买几个中国结饰品,在家里好好布置一番。在窗边挂一串红红的布饰辣椒,红红火火,更是别有一番年味。你可以买一个巨大的中国结悬于家中的玄关处,喜庆的气氛会扑面而来。小一点的中国结,可挂在门上或者是车子里作为吉祥之物。

## 香熏布置打造宅浪漫

春节期间,当有亲朋好友来做客时,一个飘香的居室可以让来客感受到主人的与众不同。可以把一汤匙松节油缓缓倒入开水中搅拌,室内很快会充满松树的清香;可以将数滴精油混合清水置于香熏蒸炉,点燃蜡烛,让其缓缓散发到空气中;可以点着带有水果香味的香熏蜡烛,让人心情得到放松。而且,香熏

蜡烛造型多样化,也是很好的装饰品。

不少情侣赶在2013年年尾走进了婚姻的殿堂,难得的春节假期浪漫一下也是必不可少的。从淘宝等网站搜索一下,你就能看到有很多浪漫烛台待销售,小夫妻们不妨购置一些这样的装饰,春节假期在家好好浪漫一下。

